

BOSNA I HERCEGOVINA: Ubijen katolički sveštenik

Draško Đenović, Centar 9 (www.centar9.info), 11. februar 2013.



U subotu 9. februara u župnoj kući u Zavalju, nedaleko od Bihaća, pronađeno je beživotno telo sveštenika fra Mile Ivančića (1935). Tokom uviđaja, utvrđeno je da su 78-godišnjem Ivančiću nanesene teške fizičke povrede u području glave, verovatno kamenom, kao i više uboda nožem u vrat koje su uzrokovale smrt.

„Prema prvim nalazima radi se o teškom ubojstvu i nasilnoj smrti župnika Mile Ivančića, koji je ubijen na vrlo svirep način“, kazao je zamenik komesara Policije Unsko-sanskog kantona (USK), Marijan Šimić. Kantonalni tužilac Senad Ljubijankić naredio je da se izvrši obdukcija tela, kako bi se znao tačan uzrok smrti.

Sveštenikovo telo otkrila je Mirjana Dujmović koja je došla u subotu da pomaže oko kućnih poslova.

Bihaćki župnik fra Božidar Blažević je u izjavi za RTV Unsko-sanskog kantona izjavio da ubistvo najverovatnije ima kriminalnu pozadinu, jer su Župna kuća i pokojni župnik Ivančić i nedavno bili izloženi napadima. Kako navodi *Glas Srpske*, meštani Zavalja tvrde da je sveštenik fra Mile Ivančić bio česta meta napada provalnika. Izjavili su da je nepoznata osoba na katolički Božić prošle godine iz župne kuće ukrala oko 6.500 BiH maraka (oko 3.250 EUR). Poslednji napad počinjen je 1. februara ove godine kada su u župnu kuću upala dvojica maskiranih provalnika, ali ih je Ivančić primetio pa su se udaljili – rekao je jedan od meštana. Prema nezvaničnim informacijama iz policije, fra Ivančić je pre nekoliko dana putovao u Zagreb kako bi podigao novac koji je bio namenjen za obnovu i popravku dotrajalih delova župne crkve.

Nadbiskup Vrhbosanski Vinko Puljić je za TV Novu izjavio: „Odgovornost je na sigurnosnim službama jer već je dva puta bilo i ulaska i provaljivanja i krađe, a ti ljudi nisu na vrijeme uhvaćeni i spriječeni. Službe sigurnosti ne smiju dozvoliti da se oni koji krađu, pljačkaju i ubijaju ohrabruju na način da ih se ne progoni. Posebno je to važno ovdje gdje mi živimo u različitosti vjera i nacionalne pripadnosti.“

„Nadam se da to nije neka vrsta zastrašivanja, nego da je jedno bezumno, brutalno, bezobzirno nasrtanje na čovjeka, odnosno pljačka. Iako, ne znam što bi se tamo moglo opljačkati kad je to sve sirotinja“, rekao je banjalučki biskup Franjo Komarica.

Iako se pretpostavlja da je ovo ubistvo učinjeno pre iz materijalnih nego verskih pobuda, činjenica da prema zvaničnim procenama u opštini Bihać oko 90% stanovništva čine mislimani uneo je nemir među stanovnike drugih nacija i veroispovesti.

Sveštenik fra Mile Ivančić služio u Zavaljoj katoličkoj crkvi Sv. Franjo Asiški preko 30 godina, a ovog aprila trebalo je da služi Zlatnu misu povodom 50 godina ređenja i sveštenečke službe.